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r Turkge Sorulari J

1. Yazarin son romani, bir tarihsel dénemi gergekgi ¢agrisimlarla aktarmakla birlikte glncelliiyle de bir eserin kendi
devrini asabileceginin en nadide kanitlarindan biri.

Bu parcgadaki alti ¢izili ifade ile agsagidakilerin hangisi vurgulanmaktadir?
A) Yazarin kendine has bir Usluba sahip oldugu

B) Eserin sadece yazildigi dénemde degil sonraki ddnemlerde de okunacagi
C) Yazarin, eseri kendi toplumu igin degil tim insanlik igin yazdigi

D) Eserde yogun anlatimdan uzak duruldugu

2. Selma : istanbul’a gittigimde Kiz Kulesi'nin essiz manzarasina karsi oturdum.
Altan : Kiz Kulesi iki yaka arasinda inci gibi kalmis.
Seval: Kiz Kulesi kar yagdiginda daha glizeldir.
Sevilay: Kiz Kulesi, istanbul’un turistik yerlerinden bir tanesidir.

Kiz kulesi ile ilgili konusan bu kisilerin hangisi kisisel goéris bildirmemistir?

A) Selma B) Altan C) Seval D) Sevilay

3. Anlatimi glglendirmek amaciyla aralarinda ortak nitelik bulunan iki varlik ya da kavramdan, ortak nitelik yéninden
glclu olandan zayif olana aktarma yapilmasina benzetme (tesbih) denir. Benzetme sanatinda 6zellikge zayif olan ben-
zeyen, 6zellikge gucli olan benzetilendir.

Bu agiklamaya gore,

I. Bu kis glnlerinde bir deniz feneri kadar yalnizlik yasiyorum.

II. Bu yemegin Ustline tavsan kani bir cay iyi gider.

I1l. Kardesimin papagan gibi her lafimi tekrar etmesi sinirlerimi bozuyor.
IV. Sogukta elma yanaklari al al oldu.

cumlelerin hangisinde alti ¢izili s6zciik benzetilen degildir?

A) L. B) II. C) Il D) IV.




4. Mehtap ve yakamoz, adina sarkilar bestelenmis; seyrine doyum olmayan iki farkl tabiat olayi olsa da zaman zaman
birbiri ile karistirilir. Halbuki yakamoz, bir dalga ya da kurek hareketiyle uyarildiginda i1sik sagan tek hucreli bir deniz
canlisidir. Denizin ates bécegi olarak da disindlebilir. Mikroorganizma biyukligindeki on binlerce yakamozun bir araya
gelerek olusturdugu bu 1s1k gosterisini izleyebilmek icin glines, ay, sehir 1siklari gibi diger 11k kaynaklarinin yakamozla-
rin 1s1g1n1 bastirmamasi gerekir. Yakamoz olustugunda denizde uzun floresan isiklari yaniyormus gibi gézikur. Kelime

olarak “ay 1s191” anlamina gelen mehtap ise bulutsuz gecelerde ayin deniz lGzerinde yansimasiyla olusan goérintiye
denir.

Bu pargada asagidaki anlatim bigimlerinden hangisi agir basmaktadir?

A) Aciklayici B) Betimleyici C) Oykdleyici D) Tartismaci

5. |. Cumle iginde ara sdzlerin veya ara cimlelerin bagina ve sonuna konur.
II. Heceleri gdstermek icin kullanilir.
lll. Arasinda, ve, ile, ila, ...-den ...-e anlamlarini vermek i¢in kelimeler veya sayilar arasinda kullanilir.
IV. Sifirdan kiicUk degerleri gostermek icin kullanilir.
Asagidakilerin hangisinde kisa ¢izginin (-) s6zii edilen kullanimlarindan herhangi birinin érnegi yoktur?
A) “kos-acak-sin” fiilindeki “-acak” eki gelecek zaman anlami tagsir.
B) “Hanimeli” s6zcidu “ha-ni-me-li” seklinde hecelenir.
C) Radyoda en sevdigi tirkd -O Yar Gelir- ¢aliyordu.

D) Ankara’da bu gece sicakligin -2 derece olmasi bekleniyor.




6. Ogluna hayat dersi vermek isteyen bir baba birglin ona eski bir saat uzatir ve der ki: “Bu, dedemin saatidir. 200 yildan
fazla ge¢cmigi olan bu saati sana vermeden 6nce bir saatciye gidip saatin dederini sormani istiyorum.” Oglu saatciye git-
tiginde saatin eski plsku bir saat oldugunu ve ancak 5 lira edecegini 6grenir. Babasi bu kez saati antikaciya gétirmesini
ister. Antikaci saatin degerli bir parca oldugunu ve 5000 lira edebilecegini sdyler. Babasi “ Bu kez ayni saati muzeye go-
tirmeni ve degerini sormani istiyorum.” der. Denileni yapan ogul, mizede bu iste uzman biriyle gorisir. Uzman, saatin
tarihi eser niteliginde oldugunu ve miizeye vermeyi kabul ederse kendisine 1 milyon lira verebileceklerini sdyler. Olanlari
babasina anlattidinda babasi ona “- - - -” der.

Bu metin diisiincenin akisina gore asagidaki ciimlelerin hangisiyle tamamlanmalidir?
A) Saat, hayatimizin en vazgecilmez esyasidir.

B) Antikacilar saatlerin de@erini anlayamaz.

C) Deger gormek istiyorsan kiymetini bilenlerin yaninda olmalisin.

D) Bir malin gergek degerini farkli saticilara sorarak 6grenebilirsin.

7. Tarkler ilk caglardan bu yana birgok milletle komsuluk yapmis, zaman zaman onlarla i¢ ice yasamis, yiyecek ve igecek
kulttra alisverisinde bulunmustur. Bunun sonucunda Tirk mutfagi zengin bir kilttr birikimiyle glinimize kadar gelmistir.
Geleneksel Turk mutfaginin yaraticihigi ve begenileri, geleneksel degerleri, onu diger kdlttirlerin mutfaklarindan buyuk
Olgude ayirmaktadir. TUrk kahvesi de geleneksel Turk mutfaginin vazgecilmez unsurlarindandir. Gerek elde edilisi ge-
rek yapilisi gerekse icimiyle diger kahve cesitlerinden oldukga farkh ve kendine 6zgudur. Bu durum kahve tiketimini de
arttirmaktadir. Buna gére Turkiye’de 2012-2013 déneminde kisi basina 595 gram olan kahve tuketimi 2015-2016’da 920
grama ulasmistir.

Bu metinde asagidaki diisiinceyi gelistirme yollarindan hangisi kullanilmamistir?

A) Ornekleme

B) Karsilastirma
C) Sayisal verilerden yararlanma

D) Tanik gosterme




8. Turkiye’'de, bugiine kadar tespit edilen 10 kartal turinden biri olan kaya kartali, oldukc¢a genis bir yayilis alanina sahiptir.
Karadeniz ve Ege kiyilari ile ig Anadolu ve Giineydogu Anadolu’'nun giineyi harig Turkiye’nin hemen her yerinde yasadig
tespit edilen kaya kartallari, genellikle yuksek kayaliklarda ve ormanlik alanlarda yasamayi tercih ediyor. Daglarin 6zel-
likle sarp kayalik kisimlarini yuva yapan kaya kartallari cogunlukla tavsan, sincap, tilki, yilan ve kaplumbaga gibi turlerle
beslenir. Turkiye’de 2000-3000 ¢ift kaya kartal populasyonu oldugu tahmin ediliyor.

Bu metinde asagidaki sorulardan hangisinin cevabi vardir?
A) Kaya kartallarinin tarleri nelerdir?

B) Kaya kartallarinin fiziksel 6zellikleri nelerdir?

C) Kaya kartallarinin diger turlerden farki nedir?

D) Kaya kartallarinin yasadigi bolgeler nerelerdir?

9. Hiciv; bir kimseyi, bir toplumu, bir digtnceyi, bir nesneyi, bir gérenegdi yermek icin yazilmis yazi veya sdylenmis s6zdur.

Asagidaki dizelerin hangisi hiciv 6rnegidir?

A) Disman geldi tabur tabur dizildi
Alnimiza kara yazi yazildi
Tufek icat oldu mertlik bozuldu
Egri kihg kinda paslanmalidir.

B) Dostum diye inanip sir sdyleme sakin
Ne kadar olsa da glvenilir ve yakin
Sirrin sende bile durup gizlenmezken
Durur mu hig dostunda, iyi disun.

C) Topraktandir ciimle beden
Nefsini 6ldur 6lmeden
Bdyle emretmis Yaradan
Sen kalemsin ben u¢ muyum?

D) Dadaloglu’m yarin kavga kurulur
Oter tiifek davlumbazlar vurulur
Nice kog yiditler yere serilir

Olen &lir kalan saglar bizimdir.




10. isaretler doktrini, Avrupa’da 18. yiizyilin sonuna dek tip alaninda hastaliklarin tedavisi icin mucize bir ¢6ziim olarak
disundliyordu. Doktorlar, bir hastay tedavi etmek icin hastaligin belirtilerine benzeyen otlar, besinler veya esyalar kul-
laniyorlardi. Ornegin beyinle ilgili oldugunu disindikleri hastaliklarin tedavisi igin cevizden, kulakla ilgili hastaliklarda
mantardan faydalaniliyordu. Glinimizde bazi Afrika kabilelerinde bu tedavi yontemine hala basvurulmaktadir. Ancak bu
tur bir tedavi ydnteminden ¢are beklemek pek akillica degildir ¢giinki- - - -

Bu paragrafta bos birakilan yer asagidakilerin hangisiyle tamamlanabilir?

A) Avrupali doktorlar, benzerlige dayali bu tedavi bigimini ylzyillar dnce terk etmislerdir.
B) bir olgunun ona benzer bir olguyla ¢ozulebilecegi inanisi bilimsel olarak gegerli degildir.
C) hijyenik olmayan sartlarda gerceklestirilen tedaviler hastaya zarar verebilir.

D) farkli yiyeceklerin bu tur hastaliklarin tedavisinde etkili oldugu ortaya gikmistir.

11. Dostlarim bir aynadir, aynayla bitisirsem kendimi géremem.
Asagidaki yargilardan hangisi bu so6zii desteklemektedir?
A) Dostum bana butiin hatalarimi sdyler, iyi bir dostu olan kisinin aynaya gereksinimi yoktur.

B) Her seyin eksikligini bir baska seyle giderebiliriz, dostlugun eksikligini giderecek hicbir sey yoktur. Ben dostuma ne
kadar yakin olursam dostum da bana o kadar yakin olur.

C) Bilmedigini bilmemek bilgiyi 6ldurur, bilmedigini bilen bilgiye ulagir. Bilmedigimi bana sdyleyen arkadagim bana hayatin
sirlarini goésteren bir aynadir.

D) Benim kimlik kazanabilmem igin dostlarimin, bana gergekten kim oldugumu sdyleyebilecek derecede benim deneti-
mimden uzakta bulunmasi gerekir.

12. Cocuklugumda hayallerime kattigi yeni bir diinya manzarasiyla beni kendimden geciren, begenerek okudugum bir
siir kitabini seneler sonra tekrar elime aldim. Aci bir hayretle icindeki sanatli ifadelerin solan kapagindan ve sararan ka-
gidindan fazla eskimis oldugunu gordim. Dizelerdeki s6z sanatlari artik gézime, bdcek koleksiyonlarindaki sayfalara
toplu igne ile tutturulan 6li kelebekler gibi gériniyordu.Meger bunlar, edebi eserin bozulmaya ve ¢lriimeye en uygun
susleriymis.

Bu metinde sozii edilen kitabin, etkileyiciligini kaybetmesinin nedeni nedir?
A) islenen konularin giincelligini kaybetmesi

B) Kapaginin ve sayfalarinin yipranmasi

C) Dizelerindeki sanatli sdyleyisin canhligini yitirmesi

D) Sislu bir dilinin olmasi




r Matematik Sorulari J

1. Birbirine es 30 tane kartin her birinin bir ylizi beyazdir, diger ylzu ise mavi, yesil veya kirmizi renkli boya kalemlerinden
biri ile boyanmistir.

Kartlar, beyaz olan yuzleri tUste gelecek sekilde gevrilerek, asagidaki gibi diziliyor.

Ardindan bu kartlardan rastgele bir tanesi segilip ters cevriliyor. Ters ¢evrilen kart ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir:

»  Segilen kartin boyali yiziiniin mavi olma olasiligi ile kirmizi olma olasiligi esittir.

«  Secilen kartin yesil olma olasiligi %'dir.
Verilenlere gore kartlarin ka¢ tanesinin arka yiizii mavi renge boyanmistir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14




2. Bir proje kapsaminda akilli sehir olarak tasarlanmis bir bdlgedeki ¢op kutulari, ayristiriimis ¢opleri sikilastiriyor ve dolan
kutular toplama araclarina sinyal génderiyor. Sinyalin geldidi kutuyu algilayip harekete gegen toplama araclariyla toplanan
atiklar geri donusturiliyor veya yeniden kazanim yollariyla enerjiye donusturiliyor. Boylece yakit ve zaman tasarrufu
saglaniyor.

Kentin farkh bolgelerine yerlestirilen evsel atik, plastik ve kagit toplama kutularinin kapasiteleri sirasiyla 0,5.10%,
3050000.107 ve 0,402.103 gramdir. Kutular yerlestirildikten sonra 1 ay icerisinde evsel atik toplama kutusu 24 kere, plas-
tik atik toplama kutusu 10 kere ve kagit toplama kutusu 20 kere sinyal géndermistir. Projenin ay sonu raporuna, toplanan
atik miktarlar kilograma cevrilerek yaziliyor.

Verilen bilgilere gore ay sonu raporunda yazilan toplam atik miktarinin ¢é6ziimlenmis hali agagidakilerden hangi-
sidir?

A)1.10%+5.10%+8.10" + 5.10° + 4.10™

B)1.10%+5.10"+8.10° + 5.107" + 4.10

C)1.10%+5.102+8.10" + 5.10™ + 4.107

D) 1.10°+5.10' +8.10™" + 5.102 + 4.107




3. Bir okul yénetimi 6grencileri igin bir kurs agmayi planlamaktadir. imkanlar dogrultusunda agilabilecek olan kurs, okgu-
luk veya voleybol kurslarindan biri olarak belirlenmigtir. Okul dgrencilerinin bu iki kurstan hangisini daha fazla istedigini
o6grenmeyi amaglayan okul yonetimi, tim 6grencilere ‘Hangi kursun agilmasini tercih edersiniz?’ sorusunu yoneltmistir.
Ogrencilerden gelen cevaplara gore en fazla tercih edilen kurs agilacaktir. Bitiin 6grenciler yoneltilen bu soruya yanit
verdiginde elde edilen sonuglar asagidaki sutun grafiginde gdsterilmistir.

Grafik1 : Sinif Seviyelerine Gore Ogrencilerin Tercih Ettikleri Kurs Sayilari
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5.8inif 6.Sinif 7.Sinif 8.Sinif

Grafige gore, okul yonetiminin agacagi kursu en fazla ve en az tercih etmis olan siniflar sirasiyla agagidakilerden
hangisidir?

A) 6.Sinif - 8.Sinif

B) 5.Sinif - 7.Sinif

C) 6.Sinif - 5.Sinif

D) 8.Sinif - 5.Sinif




Istenilen Olasi Durumlarin Sayisi
Tim Olasi Durumlarin Sayisi

4. Bilgi: Bir Olayin Olma Olasiligi =

Bir ayakkabi magazasinin deposunda, 6zdes kutular icinde 60 tane ayakkabi vardir. Magaza mudurU, kis sezonu kapan-
did1 icin magazada olan bir botun Ug¢ rengini de 6zdes kutulara koydurup depoya gdnderiyor. Depoya gonderilen botlarin
15’i siyah, 21’i kahverengi ve 24'lU beyaz renkte olup tim botlar 37 numaradir. Magazanin internet sitesinde botun fotog-
rafini géren Zeynep Hanim, bu botun 37 numara ve siyah renkte olanini almak icin magazaya gidiyor. Magaza calisani
Zeynep hanimin istedi Uzerine depoya gider. Ancak depodaki tim kutularin 6zdes ve Uzerinde hicbir etiketin olmadigini
fark eder.
Magaza galisaninin depoda eline aldigi ilk kutu igerisinde Zeynep hanimin istedigi ayakkabinin olma olasiligi ne-
dir?
1 1
A) B) Cs D) g

1 1
2 4

5. Bir Gniversitenin Tip Fakultesinde okuyan 6grencilerinin Tipta Uzmanlik Sinavinda en ¢ok tercih ettikleri bolimler aras-
tinlmis ve asagidaki grafiklerle gosterilmistir. Daire grafiginde 6grencilerin Tipta Uzmanlik Sinavinda en ¢ok tercih ettigi
bolimlere gore dagihmi ve situn grafiginde ise diger bolimleri tercih eden 6grencilerin dagilimi gosterilmistir.

Grafik1: Tipta Uzmanlik Sinavinda En Cok Tercih Edilen Boélumler Grafik2: Diger Béliimleri Tercih Eden Ogrenci Sayisi
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Bu universitenin Tip Fakiiltesinde okuyan tiim 6grencilerinin sayisi kagtir?

A)100 B)120 C)140 D)160




6. iki takimla oynanan bir kart oyununda Uzerinde 12, 24, 70, 75, 90, 126, 360 sayilari bulunan 7 tane kart ters ¢evrilerek
karisik bir sekilde siralanmigtir.

Oyunun kurallari su sekilde belirlenmigtir:
- Her kartin bir ylziinde sayi, diger yuzinde de bu saylya ait 6zellikler yazmaktadir.
- Takimdan segilen bir oyuncu takim arkadaslarina, sectigi kartlardan birini anlatacaktir.

- Ayni takimdaki arkadaslarinin, secilen kartin Gzerindeki sayiyi sdylemesi durumunda takim olarak puan kazanacaklardir.

Ornegin, Uizerinde 90 yazan kart agsagidaki gibidir:

SECILEN KART

Segcilen baska bir kart asagidaki gibidir:

Buna gore yukaridaki karti segen bir oyuncunun yeraldigi takimin puan alabilmesi igin, takim arkadaslarinin han-
gi sayiyi séylemesi gerekir?

A) 70
B) 75

C) 126
D) 360




7. Asagida sadece 6n yuzlerinde birer Uslu sayi yazil olan 15 kart verilmigtir.

Alper kartlari ters cevirip karistiriyor ve sayilar gérilmeyecek sekilde yeniden diziyor. Kartlardan birini rastgele geviren
Alper kartin Gzerinde 4" yazili oldugunu goéruyor.

Alper kalan kartlardan rastgele bir kart ¢evirdiginde lizerinde yazan sayi ile ilk ¢cektigi kartin izerinde ¢ikan sayi-
nin carpiminin 1’den kiigiik sayi olma olasiligi kagtir?

~|o
O
=]
S
3

A2 B)

- = - -

-‘-.. -

’ A - -
ﬁ

-v

Birinci

‘1

! ikinci ..

ic Bolge ic Bolge [~
-

Y

AT TTR
‘O'- =4'=1
- | s— — s—

Eymen, d6zdes dikdortgen seklindeki taslari ile gicek dikmek icin; i¢c bolgesi karesel olan iki farkh sekil olusturuyor.
Birinci i¢ bolgenin alani (4x* + 28x + 49) santimetrekare, ikinci i¢ bolgenin alani (4x* + 20x + 25) santimetrekaredir.

Dikdortgen taslardan bir tanesinin alani kag santimetrekaredir?

A) 4x + 14 B)4x + 7 C)2x + 14 D) 2x + 7




V75cm

Kapali hali Sekil 1'deki gibi, acik hali Sekil 2'deki gibi olan bir yemek masasinin agik ve kapali halleri verilmistir. Masa

V500 cm /80 cm:
[—
1.BOLME 2.BOLME 1.BOLME 3.BOLME 2.BOLME
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2'deki hale getirilirken, orta bolme Sekil 1'deki halinin tam ortasindan ¢ikmaktadir.

Buna gére yemek masanin acgik halinin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 70/15

B) 6015

C) 505

D) 5043




f Fen Bilimleri Sorulari J

1. Yerylzinde ayni boylamda bulunan noktalara ait bazi 6zellikleri su sekildedir;
*Gunes Isinlarinin gun iginde en buylk agiyla geldigi saatler aynidir.

*Ekinoks tarihlerinde glinesin dogus ve batis saatleri aynidir.

Boylam

EKVATOR

Sekilde gosterilen ve ayni boylamda bulunan Ankara ile Maputo sehirleri icin verilen iki 6zellik dikkate alindi-
ginda;

I.Ankara ve Maputo’da golge boyunun gun i¢inde en kisa oldugu saat aynidir.

11.21 Mart'ta Ankara ve Maputo’da gines ayni saatte dogar ve batar.

I11.21 Haziran’da her iki Ulkeye de 6gle vakti glines isinlari ayni agiyla gelir.
yargilarindan hangilerine ulasilir?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D)1, Il ve lll.




2. Riizgarin olugsmasinin temel sebebi sicakliktir. Yerel sicaklik farklari riizgarin olusmasina neden olur. Tabloda dort
ilimizin G¢ gunlik sicaklik dereceleri verilmigtir.

PAZARTESI SALl CARSAMBA
ILLER I 1] am i 1] un I 1] i 1]
GECE GUNDUZ GECE GUNDUZ GECE GUNDUZ
TRABZON 7 18 11 20 4 12
RiZE -3 g 1 12 -7 10
BAYBURT 0 11 6 14 5 4
ERZURUM -10 4 -5 6 -12 6

Tabloya gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Rizgar ¢carsamba glindiiz Trabzon’dan Erzurum’a dogru eser.
B) Sali gecesi riizgar Erzurum’dan Bayburt’a dogru eser.

C) Pazartesi gecesi rizgar Rize’den Erzurum’a dogru eser.

D) Rizgar pazartesi glindiiz Bayburt'tan Rize’ye dogru eser.




3.Elif Ogretmen Fen Bilimleri dersinde, i¢ ice gegirilerek oynanan dért oyuncak kutuyu sekildeki gibi numaralandirarak
etkilesimli tahta ekranina yansitmigtir.

Ardindan 6grencilerden; DNA, gen, kromozom ve nlkleotit kavramlarini ekranda gosterilen oyuncak kutularla es-
lestirmelerini ve bu yapilarla ilgili bazi 6zellikleri sdylemelerini istemistir.

Buna gore 6grencilerin soyledigi ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1 nolu kutu ile temsil edilen yapinin siralamasi canlilarin akrabalik durumlari hakkinda bilgi verir.

B) 2 nolu kutu ile temsil edilen yapi, yonetici molekulin anlamli gérev birimidir.

C) 3 nolu kutu ile temsil edilen yapinin canhlarda dért farkli ¢esidi olup, dizilimi canlidan canliya degisir.

D) 4 nolu kutu ile temsil edilen yapi, ikili sarmal molekilin &zel proteinlerle olusturdugu genetik materyaldir.




4. Sekilde bir DNA molekilinin 1. zincirinin karsisina A ipligi, 2. zincirinin karsisina B ipligi gelecek sekilde kendini
eslemesi gosterliyor.

DOV

0000
QOOOVL

Bu gorsel ile ilgili olarak yapilan;
I. Alipligi ile 2. zincirin nukleotit diziligleri birbiri ile aynidir.
Il. Eslenme sonunda olusan A ipligi ile B ipligindeki fosfat sayilari farklidir.
lll. Ave B iplikleri igin gerekli olan nUkleotitler sitoplazmadan gelmistir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




5. Genotipleri bilinmeyen iki sari tohumlu bezelye gaprazlaniyor. Caprazlanma sonucu olusan bezelyelerin genotip oran-
lari ve genotip ¢esidi grafik ile gdsteriliyor.

Genotip
Orani(%)
TN
50F — —
Sari tohumlu Sari tohumlu
bezelye bezelye

Homozigot
Heterozigot

\
/

Genotip
Cesidi

Caprazlama ve grafige gore,

I- Caprazlama sonucu olusan heterozigot bezelyeler tekrar ¢aprazlanirsa ayni grafik elde edilir.
lI- Grafikte gOsterilen homozigot bezelyelerin tamami sari tohumlu bezelyedir.

[lI- Bu gaprazlama sonucu yesil tohumlu bezelye olugsma olasiligi %25'tir.

Verilen ifadelerden hangileri kesinlikle dogrudur? (Bezelyelerde sari tohum rengi yesil tohum rengine baskindir.)

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) I ve lll. D) Il ve Il




6. Asagida, iki bezelyenin gaprazlanmasi sonucu elde edilen bezelye bitkilerinin genotip ve fenotiplerini gdsteren grafikler
verilmigtir.

Homozigot

Homozigot

Grafiklerde verilen bilgilere gore;

1. Kusakta olusan 1. Kusakta olusan
bezelyelerin genotiplerini bezelyelerin fenotiplerini
gOsteren grafik gOsteren grafik

I- Caprazlanan bezelyelerin fenotipleri uzun boyludur.
II- Caprazlanan bezelyelerin genotipleri heterozigottur.
IlI- Olusan uzun boylu bezelyelerin genotipleri heterozigottur.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Bezelyelerde uzun boy kisa boya gore baskindir.)

Yalniz I. Yalniz 111 Ivell. IRY=RIIR




7. Asagida verilen gorselde bir bocek turinin hayatta kalmasi ve neslini devam ettirebilmesi igin uzun yillar boyunca ya-
sadigl bazi durumlar gdsterilmistir.

1.Durum 3.Durum.

1.durumda; bir aga¢ gévdesinde yasayan ayni ture ait farkl renklerde (kahverengi ve yesil) boceklerin bulundugu bir
populasyon yer almaktadir.

2.durumda; kahverengi renk genlerine sahip bocekler mavi basli agag kertenkelesine karsi daha iyi korunmus ve hayat-
ta kalmistir. Ancak yesil renk genine sahip bocekler av olduklari i¢in sayilari azalmaya baslamistir.

3.durumda; boécegin yasamasina olanak saglayan kahverengi renk geni , uzun slire sonra populasyondaki tim bireyler-
de etkisini gostererek butin bocekler kahverengi olmustur.

Bir 6grenci gorsellerde verilen durumlari Fen Bilimleri dersinde 6grendigi hangi olaylar ile agiklar?

1.Durum 2.Durum 3.Durum
A) Dogal secilim Varyasyon Modifikasyon
B) Varyasyon Dogal secilim Adaptasyon
C) Dogal Segilim Varyasyon Adaptasyon
D) Varyasyon Dogal secilim Modifikasyon




8.iribas deniz kaplumbagalarinin kulugka déneminde yuvalarinin sicakligi, yumurtadan gikacak yavrularin cinsiyet olu-

sumunu etkileyen faktérlerdendir.

Bir grup arastirmaci, Dalyan-iztuzu Kumsalr’ nda yasayan iribas deniz kaplumbagalarinda yumurtadan ¢ikacak yavrula-
rin cinsiyet oranini belirlemek igin, kaplumbagalarin kulugka stiresi boyunca yuva igi sicakliklarini 8lgmustiir.Olgim yapi-
lan tarihlerdeki sicaklik degerlerinin giin icindeki ortalamasi Grafik-1'de gosterilmistir. Olglimlerin yapildig: tarihleri takip
eden dénemde yumurtadan ¢ikan kaplumbagalarin cinsiyete gore dagilimi ise Grafik-2’de gdsterilmigtir.

- Disi Birey

Ortalama
Sicaklik Cinsiyet Orani(%) . Erkek Birey
A A
¥ Gln
%) g § E g Fun 2] % E _E g
s = § ] E g = R§ &’ E
= o T T 9 = g T T g
Grafik-1 Grafik-2
Buna gore;

I.Kulugka doneminde yuva ici sicaklik artigi erkek birey oranini olumlu yonde etkilemektedir.
I1.Cinsiyet oraninin sicaklik artisi ile degismesi modifikasyondan kaynaklanan bir durumdur.
111.20 temmuza kadar sicakhgin surekli yiikselmesi, disi bireylerin oranini arttirarak varyasyona neden olur.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)llve lll. D) I ve Il.




9.Gen aktarimi, bir canlinin genetik yapisina, bagka bir canlinin DNA'sinin belli bolimlerinin yerlestiriimesi islemine de-
nir.Asagida verilen agiklama ve gdrselde, gen aktarimi metodu ile bir bitkinin genetiginin degistiriimesine iliskin islem

basamaklari verilmistir.
Bitkide Gen Aktarimi isleminin Basamaklari

1.Asama: Bitkiye aktariimak istenen antibiyotige karsi dayaniklilik geni, bulundugu canlinin DNA’'sindan kesilerek
alinir.

2.Asama: Aktarimi distnulen gen bir tasiyici virise eklenir.
3.Asama: Bu taslyici viris bir bakteri tirtne aktarilir.
4.Agsama: Daha sonra virls aktarildig1 bakteri ile birlikte bitki htcrelerine aktarilir.

5.Asama: Gen aktariminin yapildidi bitki hicreleri cogaltilarak yeni bitki elde edilir.

Aktarimi
baglatacak gen

""""" .. Aktarilacak

“ yeni gen
Antibiyotige
kars1

dayanmiklilke — \ N/ S "
gen bolgesi i

Tastyic1 Viriis 3 \/l;iruslbakteriye
aktarilir.

Bakteri bitki
hiicresine aktarilir Yeni bitkiler antibiyotige

kars1 direncli olur.

Bakteri

Aciklamalari ve gorseli inceleyen bir 6grenci verilen ifadelerden hangisine ulasamaz?
A) Gen aktarimi yonteminde bazi mikroskobik canlilar kullaniimaktadir.
B) Gen aktarimi ile bir canhidaki 6zelligin baska bir canliya aktariimasi saglanmistir.
C) Gen aktarimi bitkinin sahip oldugu dogal 6zelliklerin korunmasina katki saglar.

D) Gen aktarimindan sonra olusan bitkilerin kalitsal yapisinda istenilen degisiklik gorular.

@




10. Gorselde bir dansginin bazi dans figirleri verilmigtir.

REY

Bu gorselleri inceleyen bir 6grenci, dansginin figurleri gergeklestirirken yere uyguladigi basinca ait grafigi asagidaki gibi
cizmistir. Ancak 6grencinin ¢izdigi grafigin hatali oldugu belirlenmistir.

0 I I

N
” Dans figuri
I I 1l numarasi

Verilen ifadelerden hangisi yapilirsa cizilen grafikteki hata diizeltilmis olur?
A) Her (g figlrde de basinglar esit sekilde gosterilmelidir.

B) Ill. figlirde basing en az, diger figlrlerde esit olarak gosterilmelidir.
C) lll. figurde basing en fazla, Il. figlrde ise en az olarak gdsterilmelidir.

D) I. figlrde basing en az, lll. figlrde ise en fazla olarak gosterilmelidir.

24




11. Ahmet birbirine gegmeli 6zdes klpleri birlestirerek 1. durumda verilen blo§u elde ediyor. Daha sonra 1. durumda
olusturdugu blogu 2 ve 3. durumda yazili olan talimatlara gére art arta geviriyor.

- | > |

1.durumdaki 2.durumdaki
blok ok yoniinde blok ok yoniinde
> 90 derece 90 derece
dondardlir. > dondurdlir.

1. Durum 2. Durum 3. Durum

Asagida verilen grafiklerin hangisinde blogun 1, 2 ve 3. durumda iken zemine yaptigi basinglar dogru sekilde
gosterilmistir?

A) Basing B) Basing
A A
—_—
1.Durum 2.Durum 3.Durum 1.Durum 2.Durum 3.Durum
C) Basing D) Basing
A A
1.Durum 2.Durum 3.Durum 1.Durum 2.Durum 3.Durum




12.Sekilde taban alanlari S, 2S, 3S olan ve ayni yiikseklige kadar su ile dolu diizgiin K, L, M kaplari verilmigtir.

Her bir siseden esit miktarda su bosaltildiginda, K, L, M siselerinin tabanina etki eden sivi basinci nasil sirala-
nir?

A) P, =P =P,
B) P, >P=P,
C) P >P>P,
D) P\ >P >Py




13. Sinifinda basing konusunu isleyen 6gretmen, gorsellerde verilen igslem basamaklarini sirasiyla uyguluyor.

1.islem: 2.iglem: 3.iglem:
Su dolu agzi genis bardagin Bardagin agzi kagitla kapatilip Bardak oldugu gibi
icine bir miktar tuz atilir. ters cevrilerek, kagidin sabit masanin uzerine birakilr.

kalmasi saglanir.

) )
%
7

PTUZM Su
= —P Kagit

Ogretmenin yaptigi islemler ile ilgili olarak 6grencilerden gelen yorumlar su sekildedir;
I. 1.islemdeki suya koyulan tuz miktari azaltilirsa, 2.islemdeki kagit yine sabit kalabilir.
II. 2.islemde agik hava basincini ispatlayan bir durum yer alir.

[ll. 3.islemde bardak agzi yukari bakacak sekilde koyulursa, masaya etki eden kati basinci artar.
Buna gore yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




14.Maddelerin molekul yapilarinin degiserek yeni maddelerin olusmasina kimyasal tepkime adi verilir. Asagida bir kim-
yasal tepkimede madde miktarinin zamana goére degisimi ile ilgili grafik verilmistir.

Madde miktari(gr)

y Zaman
7

Verilen grafige gore asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

I.Kimyasal tepkime denklemi A+B ——> C +D seklindedir.

Il.Kimyasal tepkimede toplam 27 gr madde kullaniimigtir.

[ll.Kimyasal tepkimede B maddesinden 5 gr artmistir.

A) Yalniz I. B) Yalniz Il . C) lvelll. D) I, Il ve lll




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatiirkgilik
Sorulari

1.0smanli sinirlari icinde yasayan uluslar Fransiz Ihtilali'nin ortaya cikardigi milliyetgilik akiminin etkisiyle bagimsizlik is-
yanlari baglatmistir. Balkan uluslarinin yaninda Arap asiretleri de bagimsizlik imidiyle Osmanliya karsi isyan etmiglerdir.
Balkanlar ve Ortadogu da yasanan hakimiyet miicadelesi nedeniyle Avrupali devletler de bu isyanlari desteklemislerdir.
Osmanli yéneticileri bu durumun éniine gecmek amaciyla birtakim diizenlemeler yapmislardir. Osmanlicilik, islamcilik,
Baticilik ve Turkgultk gibi fikir akimlari ortaya atmiglar ancak bu akimlardan higbiri dagilmanin éniine gegememistir.

Osmanl Devleti’nin durumu ile ilgili olarak;
|- Azinliklar kendi devletlerini kurmak icin isyan baglatmiglardir.
[I- Osmanli Devleti dagiimayi 6nlemek amaciyla galismalar yapmistir.
I1I- Arap agiretleri Avrupali devletlerin kigkirtmasiyla ayaklanmamigtir.
yargilarindan hangisine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell D) 1, 1l ve lll.

2. Fransiz ihtilali ile yayilan milliyetgilik akimi, farkli milletleri blinyesinde barindiran Osmanli Devleti'nin dagiima sire-
cine girmesine neden oldu. Kapitilasyonlar, Osmanli Devleti’nin Avrupa’nin ham madde kaynagi ve ac¢ik pazari haline
gelmesinde 6nemli rol oynadi.Osmanli aydinlari ve devlet adamlari, bu olumsuz gelismeler tzerine Avrupali devletle-
rin Osmanli Devleti’'nin i¢ islerine karismasini, devletin dagilmasini dnlemek icin bazi calismalar baslatmistir. Padisah
Abdllmecid,1839'da Tanzimat Fermani’'ni ilan etti.Fermana gdre, halkin can, mal ve namus guvenligi saglanacaktir.
Vergi herkesin gelirine gore alinacaktir. Mahkemeler acik olarak yapilacak, risvet ve iltimas (kayirma) dnlenecektir.
Tanzimat Fermanr’yla Musliman ve gayrimuslim ayrimi yapilmaksizin herkes kanun énlnde esit sayildi. Osmanl
Devleti’'nde ilk defa padisahin glict Ustlinde kanun gicindn varhigi kabul edildi. 1856 yilinda ise Islahat Fermani ilan
edilerek gayrimuslimlere verilen haklar genigletildi.

Verilen metne gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Osmanli Devletinde Tanzimat Fermani ile halk Gilke yonetimine katiimistir.

B) Tanzimat ve Islahat Fermanlari insan haklari konusunda énemli gelismeler igerir.
C) Osmanl padisahlari, yetkilerini sinirflandirip kanun Gstinligini kabul etmislerdir.

D) Osmanli Devleti, Glkenin bagimsizligini ve butinliguni korumaya galismistir.




3. Haritada 20. Yizyil Baglarinda Avrupa ve Osmanli Devleti’nin sinirlari verilmistir.

ATLAS
OKYANUSU

Haritay! inceledigimizde sadece haritadaki bilgilerden yararlanilarak hangi yorum yapilamaz?

A) Misir, ingilizlerin sémiirge topraklari iginde yer almaktadir.
B) Tunus ve Cezayir Fransa’nin sémurge topraklari igerisindedir.
C) Osmanl Devleti’nin G¢ kitada topraga sahip oldugu gorilmektedir.

D) Sémiirge arayan italya, Trablusgarp topraklarini isgal etmistir.




4. 19.yy. Osmanli Devleti'nin mali ydnden biiyiik sarsintilara ugradigi bir dénem olmustur. ingiltere ile 1838 imzalanan
ticaret s6zlesmesi ile, Osmanh gimrik duvarlari indirilmis, Osmanli Devleti’'nin zaten ciliz olan endUstrisi Avrupa reka-
beti kargisinda savunmasiz durumda birakilmistir. Odemelerdeki agiklar artmis, denge bozulmus , tilke mallarini sata-
maz duruma gelmis sanayilesme durmustur. Dis bor¢glanma para basma gibi ydntemlerle sorunlarin ¢ézllebilecegine
inaniimis ancak bu durum devleti iflasla karsi karsiya birakmistir. Nitekim 1881’de Muharrem Kararnamesi ilan edilmis
ve Duyun- u Umumiye adi altinda Osmanli Devleti'ni iktisadi ve mali bakimdan yoksun birakan , butiin kaynaklarini de-
netleyen bir sistem kurulmustur.

Yukarida verilenlere gore asagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) Osmanl Devleti’'nin gelir kaynaklari azalmistir.

B) Osmanl Devleti iktisadi olarak zor ddbnemlerden gegmektedir.

C) Osmanl Devleti ekonomik bagimsizligini kaybetmistir.

D) Devlet yoneticileri ekonomik ¢okuntlyl durdurmak icin Duyun-u Umumiye’yi kurmuslardir.

5.Selanik farkh din ve milletlerden insanlarin bir arada yasadigi, ulasim ve iletisim aginin hem Avrupa, hem de Osmanli
Baskenti ile gelismis oldugu bir kenttir. Ulasim imkanlarinin gelismesi kenti ekonomik olarak da canlandirmistir. Mustafa
Kemal, bu sehirde 6nce annesi Zibeyde Hanim’in istegiyle dini egitim veren Mahalle Mektebi’ne gitmis, bir sire sonra
da babasinin istegiyle modern egitim veren Semsi Efendi ilkokuluna gitmistir.

Buna gore Selanik kenti ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Farkl tarzda egitim kurumlarinin bulunmasi egitimde birlik olmadigini gésterir.
B) Fransiz ihtilali sonucu ortaya cikan fikirler yayilma imkani bulur.

C) Osmanl Devleti’'nin Balkanlardaki 6nemli ticaret merkezlerinden biridir.

D) Avrupa’da meydana gelen gelismelerin yakindan takip edilmesine olanak saglar.




6. Selanik, dag eteklerinden yukariya dogru tirmanan, biyik, durgun korfezinin sularina yayilan ve ¢evresindeki Roma,
Bizans ve Turk surlarinin sinirlarini goktan asmis, gagdas Bati dlgitlerindeki rihtim ve bulvarlari boyunca iyice gelismis
bir kent gérindmindeydi. Yikik istihkdmlarinin Gzerindeki karmasik ¢atilarin arasindan minareler ve ¢an kuleleri yik-
selirdi.Kent, 1889’da Sirbistan ve Viyana lGzerinden demir yoluyla Avrupa’ya baglanmistir. Diger bir demir yolu hatti da
kent, Bulgaristan (izerinden Avrupa’ya ve Istanbul’a baglamaktaydi. Kentin elektrik agi 1889'da kurulmustur. Bu siirecte
dokuma fabrikalarinda pamuklu ve yunli kumas uretilmistir.19. Sonlarina dogru, Selanik’in nifusu yetmis binden yuiz
binin Gzerine ¢ikmistir.

Verilen metinden yararlanarak Selanik sehri ile ilgili agsagidakilerden hangisi soylenebilir ?
A) Nifusunun ¢ogunlugu Mislimanlardan olusmaktadir.

B) Demir ve deniz yolu ile Avrupa’ya baglanmasi milliyetci isyanlarin gikmasinda etkilidir.

C) Fabrikalari sayesinde Osmanli devletinin sanayi tretiminde de en gelismis kentidir.

D) Dogal gtizellikleri ve tarihi gegmisinin yaninda ¢agdas bir gérinime sahip bir sehirdir.

7.Harbiye’de ve Harp Akademisi’nde, memleket ve millet davalari ile ilgilenmesi, diistincelerini cesaretle ifadeden g¢ekin-
memesi sebebiyle aydin ve inkilapgi bir subay olarak taninmigti. Devir istibdat idaresi idi ve bu davraniglari aleyhine ola-
bilirdi; ancak ¢evresince gercekten ¢ok sevilisi, distincelerinde samimi olugsu, onun herhangi bir tertibe kurban gitmesini
Oonlemisti.

Verilen metne gére Mustafa Kemal’in asagida gosterdigi davraniglardan hangisi metinde anlatilan kisilik 6zellik-
leri ile iligkili degildir?

A) ll.Balkan Savasinda Dimetoka ve Edirne’nin digsmandan geri alinisinda blyuk hizmetler géstermesi

B) Ordunun siyasetten uzak durmasi fikrini Selanik’te toplanan “ittihat ve Terakki Blyiik Kongresi’nde acikca sdylemesi
C) Il.Mesrutiyetin ilanini yeterli gdrmeyip daha buytk ve kokli degisimlerin yapilmasi gerektigine inanmasi

D) 1910 yih Eylul ayinda askeri manevralari izlemek amaciyla gdzlemci olarak Fransa’ya gitmesi




8. Kiigiik Mustafa okul cagina geldiginde ailesini tath bir telas sarmis ve hangi okula gidecegi konusunda gériismeler
baslamisti. Annesi geleneksel editim veren mahalle mektebine gitmesini, babasi bati tarzinda egitim veren Semsi efendi
ilkokuluna gitmesini istiyordu. Babasi annesinin gonlinid kirmamak igin Mustafa’yr 6nce Mahalle mektebine sonra Semsi
Efendi ilkokuluna géndermistir. Ardindan Selanik Ristiyesine giden Mustafa, burada annesinden gizli askeri okul sina-
vini kazanarak Askeri Rustiye’ye gegcmistir. Annesinin génlinu almak i¢in “ Anne ben asker olarak dogdum asker olarak
6lecegim” demistir.

Bu metinden hareketle asagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) Mustafa demokratik bir aileye sahiptir.

B) Egitim hayatina askeri okulla baslamistir.

C) Osmanl da egitim 6gretimde birlik yoktur.

D) Mustafa kiguk yaslarda kararli bir kisilige sahiptir.

9. Biz o ylce yaradiligl bir milletiz ki yurdunu, ulusunu koruma sahasinda
Ayaklar altinda toprak olmaktansa 6lmek daha tercih edilir
Hurriyet micadelesi korkulu bir ates olsa da dert degil;
insan olan bir can igin miicadele sahasindan kagmaz
Celladin can yakan kemendi acimasiz bir ejder olsa
Yine de bin defa daha esaret zincirinden iyidir.

Yukarida Namik Kemal’e ait Hirriyet Kasidesi’nin giinimuz Turkgesine gevrilmis bir bolimi bulunmaktadir.
Buna gore Namik Kemal’in, Mustafa Kemal’i etkiledigi alanlar arasinda;

I.  Ozglrlik

II. Vatan sevgisi

[ll. Millet Sevgisi

V. Milli Egemenlik

yukaridaki maddelerden hangileri vardir?
A) lve lll. B) Il ve IV. C)L 1l velll. D) I, 11, Il ve IV.




DURUM KISILIK OZELLIGI

Ogrencilik yillarinda Ziya Gékalp, Mehmet Emin gibi yazarlarin, askerlik | I-Agik Fikirli Olmasi
hayatinda ise arkadaslarinin diistincelerini 5Gnemsemesi

Trablusgarp Savasi'nda yerli halki érgltleyerek italyanlara karsi Derne ve | ll-ileri Goérislilik
Tobruk’ta basarilar kazanmasi

Sorumluluk almaktan gekinmeyerek 6nce Sam’da ardindan Selanik’te llI-Liderlik
Vatan ve Hurriyet cemiyetinin kurulmasina 6nculik etmesi

Pikardi manevralarina katildiktan sonra; yapilacak savaglarda ugaklarin | IV-Teskilat¢ilik
ve hava kuvvetlerinin, basari icin dnem kazanacagini vurgulamasi

Tabloda Mustafa Kemal ile ilgili verilen durumlar ve kisilik 6zellikleri eslestirilmistir.

10. Tablonun dogru olabilmesi i¢in hangi bilgilerin yer degistirmesi gerekir ?

A)lvell. B) I ve III. C) llve IV. D) Il ve IV.

11. Milli egemenlik diisiincesi ilk defa 18. ylizyllda Fransiz disinird Jean Jacques Rousseau tarafindan ortaya atildi.
Dusunceleri sayesinde baskici hikiimdarlara karsi bireylerin hak ve hurriyetlerini teminat altina almak igin micadeleler
baslatildi. Bu amagla “Toplum Sézlesmesi” adli eserini yazdi. Rousseau eserinde; yurttasi, ortak benligi, halki, devle-

ti yaratan bir toplum s6zlesmesini ve bu s6zlesmeye toplumdaki her bireyin dahil olmasi gerektigini vurgular.Mustafa
Kemal'i etkileyen kisiler arasinda Fransiz disunur Jean Jacques Rousseau da bulunmaktadir.

Yukardaki metne gore, Mustafa Kemal’in asagida verilen hangi faaliyeti onun Jean Jacques Rousseau’dan etki-
lendigini gosterir?

A) Sakarya Meydan Savasinda orduyu Baskomutan olarak yonetmesi

B) Pikardi Manevralarina katiimak Uzere Fransa’ya gitmesi

C) Trablusgarp’ta italyanlara kargi géniillii olarak savasa katiimasi

D) 31 Mart isyanr’'ni bastirmak lizere Hareket Ordusu iginde yer almasi




12. Fransiz ihtilali ile birlikte diinyaya esitlik, adalet, hiirriyet ve milliyetgilik gibi diistinceler yayilmistir. Milliyetgilik diistin-
cesi Osmanli Devleti'ni de derinden etkilemistir. Cok uluslu bir yapiya sahip olan Osmanli Devleti iginde yagayan farkli
milletler “her milletin kendi kaderini tayin etmesi” dislincesi dogrultusunda bagimsizlik micadelesine girerek isyan et-
mistir. Milliyetgilik akimi Osmanli igindeki uluslara daha gok Avrupali devletlerin etkisiyle girmistir. Avrupali devletler farkh
milletleri kendi ¢ikarlari dogrultusunda Osmanl Devleti’ne karsi kigkirtmistir. Ayrica milliyetgilik distincesi Turk aydinlari
da etkilemistir.

Verilen bilgilere gére,asagidakilerden hangisi Fransiz ihtilali’nin getirdigi milliyetgilik diigsiincesinin Osmanh Dev-
leti lizerindeki olumsuz etkilerinden biri degildir?

A) Yunanlilarin bagimsizlik hareketleri
B) Turklerin bagimsizlik micadelesi

C) Bulgarlarin bagimsizlik hareketleri

D) Sirplarin bagimsizlik micadeleleri

13. Yakinimizda Binbagi Kadri Bey isminde bir kisi oturuyordu. Oglu Ahmet Bey askeri ortaokula devam ediyor ve okul
giysisi giyiyordu. Onu gordiikge ben de bdyle giysi giymeye hevesleniyordum. Sonra sokaklarda subaylar goériyordum.
Bu asamaya ulagmak icin izlenmesi gereken yolun askeri ortaokula girmek oldugunu anliyordum.

O sirada annem Selanik’e gelmisti. Askeri ortaokula girmek istedigimi soyledim. Annem askerlikten ¢ekiniyordu.
Asker olmama zorla engel olmaya galisiyordu.Kabul sinavi zamani ona sezdirmeden kendi kendime askeri ortaokula
giderek sinav verdim. Bdylece anneme karsi oldu-bitti olmus oldu.

Mustafa Kemal’in askeri okula baglamasi ile ilgili verilen anidan;
I. Cevresindeki kigilerden etkilendigi

II. Kararl bir kisilige sahip oldugu

[ll. Okul hayatinda basarili oldugu

IV. Meslegine kicUk yasta karar verdigi

maddelerinden hangilerine ulasilabilir?

A)lvell. B) I, Il ve Ill. C) I, Il ve IV. D) I, 11, 11, ve IV.




14. Trablusgarp Savasini firsat bilen Balkan Devletleri, Rusya’nin da kiskirtmasi sonucu Osmanli Devleti'ne savas
actilar(l. Balkan Savasi). Osmanli Devleti bu savasta basarili olamadi ve Midye - Enez hattinin batisindaki topraklari
ile Edirne’yi kaybetti(1912). Osmanli Devleti'nden aldiklari topraklari paylasmada sorunlar yasayan Balkan Devletleri
yeniden bir savasa tutustular (ll. Balkan Savasl). Bu savas en fazla payi alan Bulgaristan’a kargl Yunanistan, Sirbistan,
Karadag ve Romanya tarafindan baslatiimisti. Bu durumu firsat bilen Osmanli Devleti Bulgaristan’dan Edirne'’yi geri
aldi(1913).

Bu bilgiden hareketle asagidaki yorumlardan hangisine ulasilamaz?
A)Osmanl Devleti iki savastan da en karli gikan devlet olmustur.

B) I. Balkan Savasi’nin baslamasinda dis faktorler etkili olmustur.

C) I. Balkan Savasi’'nin sonucu Il. Balkan Savasi’nin nedeni olmustur.

D) Edirne kisa bir sure Bulgaristan topragi olmustur.

15. Il. Mesrutiyet'in ilanindan sonra istanbul’da 31 Mart Ayaklanmasi ortaya ¢ikmistir. Bu ayaklanmanin amaci
mesrutiyet yonetimine son vermektir. Mesrutiyet yanlilarinin Selanik’te bulunan askeri birliklerden yardim istemesi
tizerine Kurmay baskanhgini Mustafa Kemal'in yapti§i Harekat Ordusu istanbul’a gelerek ayaklanmayi bastirmis-
tir. Ayaklanma sonucunda Il. Abdulhamit Gzerine diigsen gorevleri yapmadigi gerekgesiyle tahttan indirilmis, yerine V.
Mehmet Resat getirilmistir.

Bu bilgiden hareketle;

I. Ulkede yenilik taraftarlari oldugu gibi, yenilik karsitlari da vardir.

Il. Mustafa Kemal, yonetimde demokratik uygulamalari desteklemistir.

I1I. isyanin sonucunda Osmanli yénetim anlayisinda degisim meydana gelmistir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz .

B) | ve ll.

C) Il ve lll.

D) I, Il ve lll.




16. Mustafa Kemal’in Canakkale Savaslari sirasinda verdigi bir emrin son soézleri sdyledir ;

“Benimle beraber burada savagsan bitln askerler kesin olarak bilmelidir ki Gzerimizde bulunan vatan ve namus gérevi-
ni tam olarak yerine getirmek icin bir adim geri gitmek yoktur ! Uyku ve istirahat aramanin, bu istirahatten yalniz bizim
degil, bitln milletimizin ebediyen mahrum kalmasina sebep olabilecegini hepinize hatirlatirim. Bitlin arkadaslarimin
benimle ayni distincede olduklarina ve digsmani biatindyle denize dékmedikge yorgunluk isaretleri gdstermeyeceklerine

stiphe yoktur!”

Bu metinden yola gikilarak Mustafa Kemal‘in kisilik 6zellikleri ile ilgili;

I. Kararhlik

1. lleri géruslulik

Ill. Vatan sevgisi

IV. Fedakarlik

hangilerine ulasilabilir?

A)lve ll. B) Il ve Il1. C) I, Il ve . D) LIl ve IV.




[ GEVAP ANAHTARI y

TURKGE MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. B 1. C 1. A
2.D 2. B 2.B
3. B 3.C 3. C
4. A 4. B 4.B
5. A 5. A 5. A
6. C 6. C 6. B
7.D 7.C 7.B
8. D 8. A 8. B
9. A 9. A 9. C
10. B 10. D
11. D 11. B
12. C 12. D

13. D
14. C

T.C. INKILAP TARIiHI VE

ATATURKGULUK
1.C  9.C
2.A  10.C
3D 11.D
4D 12.B
5. 13.C
6.0  14.A
7.0 15.B
8.B  16.D




